



ZDARMA ATLAS ČESKÝCH KRÁS

Tipy na výlety
po Česku.
Galerie zámků + kvíz
2. díl speciálu v příloze MF DNES

MLADÁ FRONTA

úterý 30. 5. 2023

24 Kč

DNES

JIŽNÍ ČECHY

Obce kolem elektrárny
odmítají jaderný park
Temelínští poslali na ministerstvo dopis
proti stavbě úložiště jaderného odpadu

Balíček: tsunami připomínek

Změňte to, žádají kraje, ministerstva i svazy



Eva Pospíšilová
Jiří Vachtl

Ministerstva, kraje i profesní komory a svazy žádají změny ve vládním ozdravném balíčku. Lhůta pro podání připomínek skončila včera o půlnoci.

Už během dne systém evidoval desítky návrhů. Instalice navíc kritizují, že jim vláda nechala na přípravu stížností k více než 300stránkovému dokumentu jen pět dní.

1 Peníze pro kraje

Hejtmani nesouhlasí s postupným snížením podílu krajů na rozpočtovém určení daní z 9,78 procenta až na 9,27 od roku 2025.

Pro kraje by to znamenalo, že v průběhu dvou let přijdou o desítky až stovky milionů. Musely by tak omezit investice a řada z nich by i tak skončila v minusu. „V příštím roce by to přineslo ztrátu krajů ve výši 20 milionů, další rok pak až 110milionový deficit,“ tvrdí třeba náměstek hejtmána Libereckého kraje Zbyněk Mílek (Piráti).

Kraje chtějí změny také ve financování oprav silnic nižších tříd. Peníze by chtěly od státu dostávat přímo

do rozpočtu, nikoliv jako dosud prostřednictvím dotací ze Státního fondu dopravní infrastruktury.

2 Benefity pro zaměstnance

Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR zase odmítá, aby vláda zrušila daňové zvýhodnění volnočasových benefitů zaměstnanců. Podle asociace by tím kabinet ohrozil konkurenceschop-

“
V důsledku dojde ke zvýšení DPH na léky. Nikoliv k jejímu snížení.”

“
nost českých firem a krok by měl navíc negativní dopad na provozovatele sportovišť a kulturních podniků. Stát by navíc zrušením podpory benefitů podle asociace ani neušetřil takovou sumu, kterou si ministerstvo financí představuje. „Stát počítá, že tím uspoří 1,4 miliardy. Nicméně přes 90 procent zaměstnavatelů

avizuje, že v tomto případě benefity bez náhrady zruší. Daňový výběr tak bude ve skutečnosti jen minimální,“ uvedla asociace v připomínkovém řízení.

3 Léky

S pochopením se u institucí neselekaly ani plánované změny v DPH na léky. Ty mají nově spadat do jediné snížené sazby 12 procent. Byl ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS) tvrdil, že většina zdravotnických prostředků a farmaceutických výrobků zlevní, protože byla v současnosti zatížena patnáctiprocentní sazbou, opak je podle lékárníků i Unie zaměstnavatelských svazů pravdou. „Na drtivou většinu léčivých přípravků se dnes vztahuje druhá snížená sazba ve výši 10 procent, a tedy v důsledku dojde ke zvýšení DPH na léky. Nikoliv, jak byla veřejnost mylně informována, k jejímu snížení,“ varují zaměstnavatelské svazy. Vládní opatření tak podle nich bude mít negativní dopad na jednu z nejzranitelnějších částí populace, a to na pacienty.

4 Platy ústavních činitelů

Soudci a státní zástupci zase vznášejí připomínky ke snížení růstu jejich platů.

➔ Pokračování na str. 3

Roland Garros Útok na rekord



Djokovičova výhra Srbský tenista Novak Djoković zahájil na Roland Garros útok na rekordní 23. grandslamový titul výhrou nad Alexandarem Kovacevicem z USA. Do druhého kola postoupila i česká tenistka Markéta Vondroušová. Foto: ČTK

➔Strana 15



Rozhovor:
jak přestat
kouřit Str. 5



Erdogan
vyhrál. Co teď
chystá? Str. 6



Pafko: Proč
leckde
chybějí lékaři Str. 8

Rusko míří ke konfliktu s NATO, varuje Řehka

Rusko podle náčelníka generálního štábu armády České republiky Karla Řehky směřuje ke konfliktu se Severoatlantickou aliancí a Česko by se od první chvíle aktivně konfliktu účastnilo.

„Válka mezi Ruskem a NATO je možná, není nemožná,“ varoval na semináři Vnitřní bezpečnost a odolnost státu ve Sněmovně.

„Rusko je na trajektorii konfliktu s Aliancí. Pokud by válka vypukla, od první chvíle jsme aktivním účastníkem,“ prohlásil Řehka.

Zásadní pro to, aby se zabránilo takovému scénáři, je podle něho příprava a odstrašení. Armáda se snaží

připravit se na konflikt vysoké intenzity.

Řehka zdůraznil, že pokud by válka vypukla, velký díl armády by odjel bojovat v souladu s aliančními plány. Úkoly by se ale musely plnit také v Česku, které je tranzitním koridorem ze západu jak do Polska a do Pobaltí, tak na jihovýchod k Černému moři. „I když boje budou probíhat mimo území České republiky, my musíme ochránit náš vzdušný prostor a občany,“ podotkl Řehka. Česká republika by musela zajistit armádní přesuny a přelety, skladovací prostory či bezpečnost kritické infrastruktury. ➔ Pokračování na str. 2

Ukradené šperky fotbalového bosse. Odvezli mu celý trezor

Václav Janouš
reportér MF DNES



Je to dům, jakých moc v Táboře není. Velká moderní vila s půlkulatou střechou, s bazénem v rohu zahrady, tenisovými kurty na vedlejším pozemku, garážemi v suterénu. A stačí se podívat přes internetové mapy, abyste viděli, že venku parkují drahá auta jako Bentley. Právě sem ve středu mezi tři čtvrtě na deset a polednem přišli tři lupiči a z domu ukradli naditý trezor. Uvnitř

byly šperky za miliony korun a pravděpodobně i další věci či peníze, o kterých policie zatím mlčí. Neznámí zloději okradli Petra Koláře, majitele fotbalového klubu FC Lom Tábor, který podniká a staví po republice obchodní centra za miliardy.

„Nesmím a ani se s vámi o tom nechci bavit. Na fotbalové téma ano, ale o tomto ne,“ řekl podnikatel večera reportérovi MF DNES.

Jeho dům na okraji Táboře v části Náchod nedaleko vodní nádrže Jordán vykradli zloději ve středu. Dopeset a polednem přišli tři lupiči a z domu ukradli naditý trezor. Uvnitř

trhli ze zdi trezor, který shodili dolů, vyrvali před dům a naložili do tmavého, modrého či černého auta, které parkovalo venku. Trezor byl tak těžký, že zadní část automobilu klesla k zemi tak, až kola drhla v podběžích.

„Hledáme svědky, kteří si všimli vozidla s tříčlennou posádkou v části obce Náchod nebo na lanovém mostě přes Jordán. Mohlo být viděno na dálnici D3 směrem na České Budějovice, na sjezdu z dálnice D3 nebo na silnici vedoucí do Plané nad Lužnicí,“ popsala policejní mluvčí Lenka Pokorná.

➔ Pokračování na str. 4



Příběhy ligy:
kanonýr
Jurečka Str. 16



MF DNES XXXIV/124
Předplatné 225 555 566
www.mfdnes.cz

Cena v zahraničí: Slovensko 1,40 €

IDNES.cz Navštivte náš zpravodajský portál www.idnes.cz